

社区

汉滨区水利局推动创文走深走实

本报讯(通讯员 李永明 胡艺宸)自创文工作开展以来,汉滨区水利局高度重视,全力以赴,采取多种有效措施,真抓实干,推动创文工作走深走实。

根据创文工作实际要求,该局成立专班,制定实施方案,相关负责人轮流带班深入包抓居家河村开展创文工作,动员组织全局职工干部加入新时代文明实践志愿服务队伍,分批次入村开展线上线下志愿服务活动。

集中整治小广告 净化城市市容市貌

本报讯(通讯员 张玲玲)为营造整洁靓丽的市容环境,全力推进文明城市创建,连日来,汉滨区持续开展小广告集中整治行动,切实净化城市市容市貌,提升城市文明形象。

小广告、“野广告”是城市的顽疾,是城市管理的“牛皮癣”,严重破坏了市容市貌,涉及面广,根治难度大。针对野广告城市顽疾,汉滨区全面发动社区、村组、志愿者,深入街头巷尾,对发现的小广告逐一进行清理,发现一处、清理一处,确保不留残余、不留死角。

自整治活动开展以来,中心城区累计清理小广告24000余处,覆盖清理建筑立面“牛皮癣”52处,现场批评教育588余人次,查处小广告案件2起。

暑假学生忙“充电” 图书馆外排“长龙”

本报讯(通讯员 王庭德)全民阅读,从娃娃抓起。暑假以来,市图书馆迎来了客流量高峰期,为了抢座位,每天早上8点左右,便有学生或家长排起长队。

步入市图书馆内,清凉静谧、书香四溢,各个阅览室的读者们都在认真阅读,徜徉在书的海洋里为自己“充电”。据悉,安康图书馆上午九点开门,由于场地有限,容纳

读书学习的桌椅不多,所以很多想来图书馆看书学习的学生就会早早来排队占位。在图书馆和朋友们一起学习、读书,让我的暑假生活更加充实。”不少相约来图书馆的学生纷纷表示。为满足学生阅读需求,市图书馆不断营造优质的借阅服务,满足读者的需求,为大家提供舒心、称心、贴心的阅读环境。

相约七夕 缘牵浪漫

记者 唐正飞

七夕节,又称乞巧节,是我国九大传统节日之一。经历历史,七夕节由开始的拜祭“七姐”,逐渐被赋予了“牛郎织女”的美丽爱情传说,使其成为了象征爱情的节日,从而被认为是中国最具浪漫色彩的传统节日,时下被很多人称为“中国情人节”。

8月4日,市人民医院多功能一场“拥抱美好·缘定七夕”青年联谊会,来自市卫健系统、市住建系统、市检察院、安康人民医院、安康国网电力等单位的150余名单身男女青年相聚良缘。

一支热舞《爱你》拉开联谊的序幕,男女嘉宾通过叫号、游戏、抽号等形式解锁自我介绍技能,台上男女嘉宾幽默风趣的形式介绍了自己的基本情况和兴趣爱好。

在紧张刺激的“击鼓传花”“猜歌名”“爱情环节高”“心心相印”等游戏环节中,男女青年们既展示才艺,又增进了互相了解。一次次鼓掌、一次次欢呼把浪漫的现场气氛推向高潮,欢声笑语中男女嘉宾敞开心扉,沟通交流。



安康

七夕节,又称乞巧节,是我国九大传统节日之一。经历历史,七夕节由开始的拜祭“七姐”,逐渐被赋予了“牛郎织女”的美丽爱情传说,使其成为了象征爱情的节日,从而被认为是中国最具浪漫色彩的传统节日,时下被很多人称为“中国情人节”。



“拆”出城市新颜值 “创”出文明“加速度”

本报讯(通讯员 宋玉凤)“拆了亮堂多了,又整齐”“创建文明城市嘛,支持支持”……连日来,城区气温直逼40℃,热浪翻滚、暑气蒸腾,汉滨区江北街道创文拆除违建专项行动毅然在烈日下进行,坚守在创文一线的党员干部,赢得了市民的大力支持和称赞。

江北街道辖区有多个老旧小区、城中村,由于缺乏统一物业管理,个别村(居)民在公共区域私搭乱建,用于堆放杂物或开

展经营性活动,既严重影响市容市貌,又形成安全隐患,周边居民反响很大。为遏制私搭乱建行为,还广大村(居)民整齐有序的人居环境,江北街道按照“村(社区)及包联工作组摸排、宣传、劝导在先,两违拆除在后”原则,耐心细致地做好辖区私搭乱建当事人思想引导和政策解释工作,让广大群众深入了解其危害性和拆违的必要性、重要性、紧迫性。经过前期摸排,发现晏台村、西站社区、316国道沿

街商户、滨江大道恒大御景半岛、张岭菜市场、鑫洲家龙门口临时早点摊等多处存在私搭乱建、占用公共用地等问题,共涉及40户4500余平方米。拆除现场,工作人员拉起警戒线,将拆违区域隔离开来,禁止无关人员、车辆靠近,保障市民群众的正常通行和拆违工作的安全有序进行。警戒线内,“两违”队员戴好安全帽,小心翼翼地开展拆除工作。大家分工协作、密切配合,有条不

生活

秋游化龙山

程根子

辛丑年金秋,我第一次走进化龙山,感受山的雄奇,水的灵动,妩媚一点一点感染了山的威严冷峻,诚如水之灵动明媚,映出山之伟岸秀美。与此同时,山之端庄俊朗,衬出水之飘逸多姿。化龙山的山峻,化龙山的水秀,化龙山被秋色涂染,我在画中,画在眼中,我被一幅幅油画迷醉了。漫步在郁郁葱葱的林间,一步一景,步移景换,一种清爽的感觉油然而生。进入峡谷,猛然就被一种奇特的水果所吸引,它的形状与众不同,一个个宛如肥硕香蕉似的八月瓜,或黄或紫,饱满藤紫,相继撑破外壳,裸露出乳白娇嫩、晶莹剔透的果肉,引得鸟儿纷至沓来。蓦然回首,发现藤萝间有一群美丽的白化鸟在啄食熟透的自然炸开的八月瓜,我不愿惊动,移动脚步慢慢退后,改道走开。对岸山坡灌木丛中夹着山楂树,红红的山楂挂满枝头,好似大自然为之点燃的一盏盏小灯笼,艳丽而不失温馨。摘一颗放进嘴里,意在止渴,却感觉特别爽口,余味无穷。野葡萄,被称为化龙山的精灵果,无论是岩缝间,溪流边,或攀缠在树木上,随便一个地方就能生出一棚棚,一架架,一串串晶莹剔透的葡萄垂挂下来,亮得像珍珠,艳得像玛瑙,绿得如翡翠,红得如宝石,小巧玲珑,令人垂涎欲滴。它对人笑盈盈,牵动我伸手去摘一颗,塞进嘴里轻轻一咬,酸酸甜甜的汁水渗出,甜甜酸酸,我禁不住又摘下一串,索性坐在溪水边的山石上慢慢品味起来。一只松鼠从一棵树滑翔到另一棵树,它甩开大尾巴,相距几米远,一纵身,敏捷地腾空跳上了一棵树枝,它四肢灵活,上下翻腾,如表演杂技一般。松鼠迅速摘下一颗葡萄,坐在树杈间,翘起毛茸茸尾巴,双爪抱着葡萄啃吃,特别逗人喜欢。秋天的化龙山,层林尽染,万山红遍。满目的红枫、羽毛枫、枫香、三角枫、五角枫、火炬树、漆树、红花继木、红叶李等等,覆盖着山坡,一丛丛红叶,仿佛为青山铺上了一层红绸。漫山遍野一片红褐色,把化龙山装扮得艳丽多姿。化龙山,我还会不断地走进你,解读你,亲近你,抒写你,因为你是一块神奇的土地,值得反复品读的一部山水秘笈。



从平凡中创造不凡

——记安康好人谭勇才

1974年出生的谭勇才,生活中他怀着一颗孝顺之心、一颗体贴之心、一颗关爱之心,用实际行动践行着为人子、为人夫、为人父的美好品质,在平凡的生活里演绎着点点滴滴的亲情故事,得到亲朋好友的赞扬;在工作中,他爱岗敬业,任劳任怨,多次受到领导和同事们的好评。谭勇才的父母生有兄弟三人,他排行老大,那时候农村家庭经济普遍比较困难,他努力学习,考上大学,成家立业,在兄弟姐妹中起带头作用。在赡养老人问题上,他深知父母将儿女养成人所付出的千辛万苦,对父母常怀感恩之心,关心父母的衣食住行,尽心尽力尽责,让父母丰衣足食安享晚年。他常说的一句话就是“父母亲苦了一辈子,孝敬老人、赡养老人是为人子女最起码的标准,人人都要有一颗孝敬父母的心。孝顺不仅要记在心里,更要落在行动上。”他是这样说,也是这样做的。逢年过节,哪怕再忙再累,也要带着子女陪伴在父母身边,他认为老人把儿女养大不容易,儿女为了老人的健康和幸福,就应付出最大的努力和代价。2014年,其妻子感觉身体不适,谭勇才立即陪同妻子去医院做检查,检查结果

显示妻子患有癌症,严重的病情和治疗的痛苦使其妻子几乎失去生活信念,一日夫妻百日恩,二十多年的夫妻更是同甘共苦。“执子之手,与子偕老”,他用行动向妻子告白,多年来陪伴妻子治病、调养。在医生的推荐下,他的妻子先后进行了多个疗程的化疗和生物治疗。每次化疗之后,他都亲自护理,应对因疾病折磨而烦躁不安脾气古怪的妻子,他怀着心疼与爱怜任劳任怨、精心陪护,鼓励妻子战胜疾病痛苦,树立生活信心。为了培养孩子成才,他重视对孩子人生观、价值观的思想教育,教育孩子学会做人、学会做事,做对社会有所作为、有所贡献的人。儿子在家的时侯,他不宠溺,对儿子力所能及的生活劳动,放手让儿子自我去做,比如收拾自己的房间,整理书桌,书包等等。对儿子的爱和教育,谭勇才始终认为:“要适当,爱中有合理而严格的要求,必须要给儿子一些靠自我努力而获得成果的机会,该放手时且放手,该放心处且放心。”他孝敬老人,疼爱妻子,关心孩子,待人诚恳,为人诚实,性格随和,用他那颗善良的心温暖着亲人,从平凡中创造不凡,为和谐社会的建设贡献着一份力量。(市文明办供稿)

我的义父

陈秋云

我的儿子出生后,义父母倍加疼爱,他们经常帮我们照看,买好吃的,买玩具,教看图识字。每年“六一”儿童节的时候,总会早早的给孩子买来礼物,5岁时,儿子随丈夫到县城上学,只有周末的时候上神河玩。每次到神河,必先跑去爷爷奶奶家,爷爷奶奶稀罕不得了,专做儿子爱吃的饭菜。除了好吃好喝外,已退休的义父,每次不忘询问儿子的学习状况,好动的儿子小伙伴玩了。如今,儿子已经20多岁了,再也不像以前那样坐不住了。每次,爷爷和他谈话的时候,就像学生听讲一样认真,总是很耐心,很认真地听着爷爷给他讲很多无法从书本上学来的知识。对此,我内心是十分欣慰的,儿子是真正长大了。10余年前,义父母离开了神河,长期居住安康城区。而我也调离了那个承载太多记忆的母校。每到假期,春节我们全家都会去看望日益年老的义父母。二老一如当年那般热情接待我们,问长问短,问我们的工作状况,问我儿子的学业表现。儿子的每一次成长和进步,义父都十分重视,而且赋予时尚的仪式感。儿子上大学那年,通知书一收到,义父专程来我家表示热烈祝贺,并且深情寄语:2019年,儿子大学毕业考入银行系统,义父高兴万分,还特意为我儿子封了一个红包。尽管我和丈夫坚决阻拦给已经工作了儿子发红包,然而义父说,对于孩子来说,参加工作,又是人生的一个新起点,红包是他的一点心意,也是他老人家对孩子的祝福。义父是博学的,更是好学的,活到老,学到老,这句话在他身上体现得淋漓尽致。作为退休的语文老师,义父对于文字的喜爱可以说是如痴如醉。几十年来,一直笔耕不辍,每天坚持看书读报,看新闻,坚持写日记。时不时会有一些诗词发表在不同的刊物上。与中华诗词结下不解之缘的义父已出了两部个人小诗集。对于生活的热爱使得义父一直保持着旺盛的生命力。2005年9月,他独自一人登上了黄山天都峰。2021年10月4日,他一个人又登上了泰山。每到一处,他总是会发来照片,我为他高兴,有时候也很担心,毕竟80多岁高龄,独自外出旅游。就在前几天,他还告诉我,打算今年去趟庐山,想看看庐山会议的所在地,听完他的话,我彻底被震撼了:一个耄耋之年的老人,不畏艰难险阻,勇于攀登高峰,生命的厚度与灵魂的分量在他老人家身上体现的完美无缺。回过头想想我自己,之前好友相约我去西藏,我立马在网上仔仔细细地查了一下那个缺氧而不缺信仰的地方,还担心自己身体不能适应气候,会产生高原反应,和年迈的义父一比,我倍感惭愧。那天吃完午饭后,我陪着义父漫步公园,我们走过长长的林荫小道,登上一个台阶,最后我搀扶他坐在“孤独信印”广场的长椅上。看着夕阳的余晖洒在他那花白的头发上,我思绪万千,回想起在神河被他和我照顾的那些岁月,回想起我生儿子的那个夜晚,是他和我父母给了我鼓励和温暖,陪我度过那个难熬的夜晚。不觉间,20多年了,当年健步如飞,挥拍自如的义父已垂垂老矣。此时,我多么希望时间能够过得慢一点,再慢一点!我的义父,我的老师,将是我永远的学习榜样。我要学习他老人家的正直善良、诚实守信、乐观坚强和对美好生活的执着追求。我更要学习他那种活到老,学到老,坚持不懈终生奋斗的精神!(下)

雨中汉江

唐玉林

气与清新,感受她的温柔多情,细腻柔和,如诗如梦般的浪漫,让她带给我特有的春天感受。这些饱含灵气的雨,润万物细无声。在天地间拉起一个巨大的雨帘,牵起天与地的伟大爱情。雨丝轻柔飘逸,轻轻的,仿佛怕惊动了嫩叶儿的酣梦。风也很柔和,她温柔地亲吻着我的脸颊和头发,如诗如诉,又像在和我说悄悄话,告诉我春天梦里的小秘密。她是好朋友,调皮而又可爱,让人心生喜爱,不厌烦。在雨的渲染下,绿开始蔓延。地面微微地湿了,草叶儿更翠绿,更鲜嫩了。柳枝也更加柔软翠绿,她们在雨中,更加娇美动人,害羞地摆动着低垂的绿裙与纤腰。春雨

洒落在江面上,丝丝点点,如针如线,与江水融为一体。江面笼着一层淡淡的雨雾,如烟,朦朦胧胧,给人一种梦幻的迷离。河水慢慢涨起来,野鸭嬉戏,春花烂漫,和着一汪诱人的绿潭,真是“拂堤杨柳醉春烟”,却又“春江水暖鸭先知”,更是“人间仙境何处寻,眼前汉江雾雨云”。夏日,大雨滂沱,河水像一个莽撞的醉汉突然涨,肆虐着万物。汉江的水漫过河岸,越过栏杆,河边的草木淹没了半身,如同水中绿花。在我们水利人的昼夜值班、精准防控、科学指引下,“狂魔”瞬间变成一个听话的孩子,温顺地沿河床顺流而下,不越城墙半步,即使是近年来几次最大的洪峰也顺利地通过小城安康,确保了城区人民的生命财产安全。

